

# 巴以冲突逾半年 要停火不要军火

新华时评

以色列军队近日空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。联合国秘书长古特雷斯发问,新一轮巴以冲突已导致196名人道主义援助人员死亡,为什么会这样!作为以色列的盟友,美国对空袭口头批评的同时,却在“世界中央厨房”遭袭当天,批准向以色列提供1000多枚MK-82炸弹和1000多枚小直径炸弹。世人愈发看清,美国政客对以色列的“批评”和“不满”都是转移舆论压力的幌子,对以色列实打实的武器支持才是美国的真实态度。

新一轮巴以冲突已持续半年,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。联合国

日前警告,约110万加沙民众正面临灾难性饥饿危机,“加沙的苦难每时每刻都在加剧”。以色列和美国在国际社会上面临巨大的道义质疑和舆论压力,拜登政府的加沙政策在美国选民中也日益招致批评抨击,美国这才对以色列有了一两声批评。美国政府4日首次警告以色列:若不改变在加沙地带行动策略,冲突将重新考虑对以方支持。听起来似乎美国要跟以色列“闹翻了”,但仍在继续的军火输送又让人不禁怀疑,这是不是两国演出的“双簧”?其目的更像是为了减轻拜登政府在国内国际舆论中的压力。然而,不管如何作秀,源源不断输送战争武器却是事实,美国对加沙正在承受的苦难负有不可推卸的责任。

4月5日,联合国人权理事会通过一项决议,呼吁各国停止向以色列提供武

器,美国又投下了反对票。原因很简单,因为美国是以色列武器供应的中坚力量。根据双方2016年签署的协议,美国将在2019年至2028年为以色列提供总计380亿美元的军事援助。而美国参议院又于今年2月通过总额达953亿美元的紧急预算法案,其中约140亿美元用于援助以色列。据美国现任和前任官员披露,冲突爆发后,美国政府已秘密通过100多笔单独军售向以色列输送大量武器,但迄今仅对外公布了其中的两项;美国近日又批准向以色列提供价值约25亿美元的25架F-35A战机及配套发动机,并授权向以色列提供超过1800枚MK-84和500枚MK-82炸弹。

美国口口声声说要给巴以冲突“灭火”,却不断在背后“拱火”。联合国安理会所有决议都具有约束力,这是《联合国宪章》

规定的义务,是每个成员国加入联合国时都作出的承诺。3月25日,在美国多次“一票否决”进行阻挠无果之后,安理会终于通过加沙地带立即停火的决议,然而美国却声称该决议“不具备约束力”,公然挑战联合国的权威性,阻碍加沙停火的实现。美国一边向加沙地带空投杯水车薪的救援物资,一边又向以色列输送成百上千吨的弹药,就像加沙巴勒斯坦民众所说,“美国人的炸弹从天而降,中间夹带着几片面包”。

无论是派出国务卿到中东上演“和平秀”,还是与以色列联手呈现盟友分歧的“无力感”,都无法为美国开脱。国际社会希望看到,美国政客少一些惺惺作态的表演,多一些推动停火的行动,第一步可以从减少乃至停止输出军火做起。  
(新华社巴格达4月7日电)

## 以色列从加沙地带南部撤出地面部队

新华社耶路撒冷4月7日电 以色列媒体7日报道,以军已经从加沙地带南部撤出所有地面部队,目前加沙地带只留下一个旅。

以色列《新消息报》当天援引以军方消息报道说,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师从加沙地带南部撤出,标志着以军在加沙地带的兵力进一步减少。

另据《以色列时报》报道,目前以军在加沙地带只剩下“纳哈尔”旅,负责保护内察里姆走廊的安全。该走廊横贯加沙地带北部地区,方便以军在加沙地带北部和中部开展军事行动,可阻断加沙居民返回北部,同时也是救援物资运入加沙地带北部的通道。

以军同日说,加沙地带武装人员当天从汗尤尼斯向以色列发射5枚火箭弹,多枚被拦截,目前尚无人员伤亡的报告。此前数小时,以军宣布从汗尤尼斯撤出地面部队。

## 俄称乌对扎波罗热核电站发动无人机袭击

新华社莫斯科4月7日电 俄罗斯媒体7日报道,乌克兰军方当天对扎波罗热核电站区域发动了无人机袭击。

报道援引核电站方面的消息说,一架无人机袭击了扎波罗热核电站的食堂区域,一辆正在卸货的货车受损。在袭击发生的20分钟前,国际原子能机构专家巡查了该区域。另一架无人机袭击了核电站货物港口区。

扎波罗热核电站通过社交媒体发布的消息说,对核电站及其基础设施的袭击不可接受,世界上没有任何核电站能够抵御军队的攻击,对基础设施的破坏会影响核电站的安全运行。

俄罗斯塔斯社当天援引核电站管理人员的话报道说,袭击未给核电站安全造成威胁,核电站员工和国际原子能机构专家没有受伤,当地辐射水平正常。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月俄乌冲突爆发后,俄罗斯控制了该核电站。此后,该核电站多次遭到炮击,引发关注。

## 尼加拉瓜宣布与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月6日电 马那瓜消息:尼加拉瓜政府6日发布公告说,尼加拉瓜即刻起断绝与厄瓜多尔的外交关系。

公告说,尼方坚决反对并谴责厄政府“公然违反国际法的行为”。厄安全部队本应履行保护厄公民秩序、安全及生命的职责,却在厄首都基多进行了“不正常且令人斥责”的行动。

公告说,自公告发布起,尼方作出与厄瓜多尔政府正式断绝所有外交关系的主权决定,并强调对国际法和国际公约的重视。

据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身使馆的厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯。厄总统府发布公告说,安全部队已逮捕格拉斯。墨西哥外交部长巴尔塞纳随后通过社交媒体宣布,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护,此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。4月5日早些时候,墨西哥外交部发布公告说,墨政府将正式为格拉斯提供政治庇护。

## 新研究揭示哮喘发作机制

新华社北京4月7日电 英国研究人员领衔开展的一项新研究说,大多数哮喘发作症状是由支气管收缩引起的,这种机械收缩使气道内的大量上皮细胞被挤出,从而导致气道屏障受损。该研究成果有望用于研发新的哮喘预防和治疗药物。相关研究论文近日已发表在美国《科学》杂志上。

据英国伦敦大学国王学院近日发布的新闻公报,目前多数治疗哮喘发作的药物主要通过打开气道、平息炎症和分解堵塞气道的粘液来控制哮喘症状,但并不能有效预防该病。

参与研究的伦敦大学国王学院教授乔迪·罗森布拉特解释说,在哮喘发作时,支气管收缩会导致气道屏障被大范围破坏。没有了这层屏障,哮喘患者就更有可能会出现长期炎症和感染,从而导致更多哮喘发作。通过了解这一上皮细胞被挤出基本机制,能更好地预防哮喘发作。

研究人员还通过小鼠实验发现,一种含金属钆的化合物可有效阻止哮喘发作导致的上皮细胞被挤出,从而防止哮喘发作引起的损伤和炎症。但目前还未开展相关临床试验,这种含钆化合物对人体是否安全有效仍然未知。

研究人员表示,目前治疗哮喘的药物通常针对炎症发挥作用,但这并非对所有患者都有效。这一最新发现为探索新的哮喘治疗方案带来希望。



近日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,有登革热症状的病患在医院等待就医。近期,阿根廷全国范围内登革热患者的数量激增。  
新华社/美联

# 历史长河波澜壮阔 奋进脚步永不停歇

筚路蓝缕启山林,栉风沐雨砥砺行。37年前,承载着助力改革开放的期望与重托,招商银行应运而生。从最初的创立到现在的发展壮大,招商银行在中国银行业中独树一帜,走出了一条与众不同的差异化发展之路。招行的成功,绝非偶然,其背后蕴含着强烈的使命感、责任感和危机感。正是这些精神力量,推动着招行不断前行,创造了一个又一个辉煌。

### 勇于破难关、攀高峰 大力推进高水平科技自立自强

近年来,招商银行以金融科技转型为核心动力,以“打造最佳客户体验银行”为目标,秉承“以客户为中心,为客户创造价值”的理念,不断探索数字化时代金融服务入口,用金融科技之光在金融与非金融双轨并行服务民生道路上引领前行。

招商银行银行分行成立14年来,累计服务全区百万名客户,从“一卡通”到“金葵花”理财,从“一网通”到“招商银行App”,从“细节关注”到“感动服务”“惊喜服务”,招商银行的金融服务始终在迭代升级的路上。针对客户行为线上化、移动化的发展趋势,招商银行综合运用大数据、云计算、人工智能等科技,不断加快推进数字化转型,以“线上化、数据化、智能化、平台化、生态化”持续打造“数字招行”,充分挖掘“政务+互联网+银行”的新模式,将“政务+查、缴、办、提”等功能落地“招商银行”“掌上生活”两大App和企业端App,实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”,为客户提供智慧、敏捷、个性化的移动金融服务平台。

“科技+金融”是助力科技企业实现美好愿景的一座桥梁,它既支撑着科创小微企业描绘发展蓝图、持续成长壮大的愿景初心,又托举起科技领军企业承载国家战略、勇攀科技高峰的使命担当。招商银行在服务客户的过程中发现,大部分科技型企业存在银行融资意向,特别是对融资时效要求较高。针对这一情况,招商银行运用数字化技术手段,依托量化模型及企业多维数据,推出科技型企业高效融资的标准化产品,“招企贷”由此应运而生。2024年1月,宁夏某信息科技有限公司关注到招商银行最新上线的“招企贷”产品具有审批快、成本低,还可线上操作的优势,可以有效帮助企业补充短期营运资金,随即通过招商银行企业App线上发起申请并在短时间内顺利取得授信额度,获得了良好的融资新体验。此外,招商银行以“强场景”项目制为核心,成立“机构+科技+零售”“交易银行+战略+科技+零售”等不同组合的场景项目融合拓展团队,形成了批发条线牵头客户营销,信息技术部提供技术支持协同营销,项目上线后零售条线运行推广的经营模式,实现中铁水务水费缴费场景、国网电费缴费、公安厅涉案资金、驾校培训资金监管场景等。

对招行而言,发展科技金融既是实现“国家所愿”、服务“企业所需”,更是发挥招行所能。发展科技金融,助力高水平科技自立自强,是招商银行践行金融报国的重要举措,也是落实价值银行战略、为客户、为社会创造价值的内在要求。

### 勇于挑大梁、担重责 积极服务政务性发展责任无旁贷

招商银行作为首家进驻宁夏的股份制商业银行,14年来始终锚定主责主业,强化金融担当,始终围绕金融支持经济转型发展和满足人民美好生活追求,全面服务于政府机构、支柱产业、龙头企业 and 重点项目。

招商银行银行分行切实将自身发展进一步融入自治区产业振兴战略和“六大提升行动”,瞄准“六新六特六优”产业等重点项目,重点领域全力出击,主动对接自治区重点项目,以战略级别的专业服务,综合运用贷款、债务融资工具、融资租赁等“投行+商行”融资渠道,为自治区重点企业、重大项目提供融资支持和综合化金融服务。

招商银行通过搭建行内的招商引资服务系统平台,收集各地政府园区招商政策以及企业对外投资计划,推送撮合信息上千个,初步形成了自治区内投资信息撮合落地的高效传动链。2022年至今,通过全国服务一家、跨分行协同的机制,联合天津分行、长沙分行等兄弟分行,为中环单晶、海利科技、晨光新材料及环欧新能源等8家招商引资落地企业提供了联合授信服务。

为加大黄河河流域生态保护和高质量发展先行区基础设施和重点

工程建设银行信贷投放,招商银行银行分行积极参与黄河生态保护基金项目,调动系统内资源,为黄河流域城市升级开展综合顾问服务。近两年,积极对接综合交通、电力及水供应等基础设施企业,为该企业发放贷款179亿元,通过开立承兑、保函及信用证等方式提供资金支持25亿元,通过融资租赁方式为企业提供资金支持12亿元。

招商银行银行分行相关负责人表示,招商银行将围绕“搭建政企对接平台、创新金融招商模式、优化金融领域营商环境”,建立起金融支持招商引资和项目建设的长效机制,进一步提升“政银企”融资对接的有效性,增强金融支持产业转型升级的精准性,全力保障招商引资和项目建设资金供给,为推动全区经济社会高质量发展贡献力量。

### 勇于促改革、优管理 加快建设服务性银行引领未来

招商银行践行价值银行战略,以解决企业数字化转型痛点为目标,发挥金融科技领先优势,在金融服务领域持续创新中,坚持关注企业需求,不断提升企业金融服务,为企业提供了更加便捷的服务渠道。

某集团是零售业代表企业,在国内设立百家连锁门店,覆盖全国多个省市,随着不断发展,集团面临跨区域旗下各子公司进行账户集中管理、收款对账、员工工资发放等痛点。招商银行银行分行在了解到客户这一需求后,有针对性地为其提供招商银行“全行服务一家”模式,精准匹配重点产品,联动全国各地分行,高效解决了客户的问题。一位客户表示:“随着我们不断打开下沉市场,招行完善的账户服务体系 and 全行调度能力,让我们有信心在更多领域实现全面合作。”

招商银行银行分行始终坚持“以民为本”的原则,致力于为广大市民提供全方位、优质、便捷的金融服务。通过一系列创新举措,不仅在提升金融服务效率方面取得了显著成果,更在普惠金融服务领域实现了突破,真正将金融服务触达到广大市民群体。

为了满足市民的文化需求,招商银行银行分行在特色网点设立了阅读岛,提供充电、热水等便民惠民服务,进一步满足了市民的需求。在建立生活服务场景方面,通过搭建包括物业费、采暖费、电费等在内的生活缴费场景,以及涵盖公交车、出租车、泊车等的出行场景,为市民提供了极大的便利。同时,通过支付立减、缴费有礼等系列服务,将实实在在的优惠带到了市民。在保障服务方面,招商银行银行分行借助总行数字化平台提供多样化保险产品,通过提供信息透明、投保便捷、种类丰富、门槛较低的保险产品,满足市民多层次、多样化的健康保障需求,有助于减轻市民的医疗费用负担,提高生活保障水平。在财富管理方面,招商银行银行分行还深化了TREE资产配置体系,通过对活钱管理、保障管理、稳健投资和进取投资四类资产进行合理配置,帮助市民实现财富的保值增值。

招商银行银行分行通过打造政企共建的民生金融服务体系,不仅履行了社会责任,还全面践行了金融惠民理念。这些举措满足了市民的投资、教育、保障、养老等多元化需求,充分体现了以人民为中心的发展思想,为广大市民提供了更加便捷、高效的金融服务。

招商银行作为一家股份制商业银行,从深圳蛇口起步,到与改革开放同行,再到如今为全国数亿人提供金融科技服务,招商银行坚守金融为民初心,持续为人民提供高质量的金融服务。在时代建功路上,招商银行以金融科技为引擎,持续推动金融服务的创新和升级,踔厉奋进、勇毅前行,为人民提供更加优质、便捷的金融服务。面向未来,招商银行将以打造“创新驱动、模式领先、特色鲜明的最佳价值创造银行”为战略愿景,开创高质量发展新局面,更好地服务于国民经济转型升级和人民美好生活,为实现中国式现代化作出贡献。



## 因您而变 未来更好 让美好的世界可持续



### 践行ESG理念, 共创多元价值

招商银行积极践行可持续发展与 ESG 理念,以“价值银行”为战略目标,坚持“源于社会,回报社会”的社会责任理念,优化完善葵花可持续发展模型,与利益相关方携手,致力于为社会创造长期多元价值,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

更多信息, 请致电 95555, 或登录 cmbchina.com



扫码关注  
手机银行



因 您 而 变